
SESSÕES DO PLENÁRIO
11ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 06 de março
de 2018.

PRESIDENTE: DEPUTADO SANDRO RÉGIS (1° SECRETÁRIO)

À hora regimental,  na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos
senhores Deputados:  Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro,
Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, Antônio
Henrique  Júnior,  Augusto  Castro,  Bira  Corôa,  Bobô,  Carlos  Geilson,  Carlos
Ubaldino,  David  Rios,  Eduardo  Salles,  Euclides  Fernandes,  Fábio  Souto,  Fabíola
Mansur,  Fabrício  Falcão,  Gika  Lopes,  Heber  Santana,  Hildécio  Meireles,  Ivana
Bastos,  Jânio  Natal,  José  de  Arimateia,  Joseildo  Ramos,  Jurandy  Oliveira,  Leur
Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia,
Manassés,  Marcelino  Galo,  Marcell  Moraes,  Marcelo  Nilo,  Maria  del  Carmen,
Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor
Sargento  Isidório,  Pedro  Tavares,  Reinaldo  Braga,  Roberto  Carlos,  Robinho,
Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco,
Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó. (59)

O Sr. PRESIDENTE (Sandro Régis):- Invocando a proteção de Deus, declaro
aberta a sessão.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Sr. PRESIDENTE (Sandro Régis):- Leitura do expediente.

OFÍCIO

Da Deputada Maria del Carmen comunicando que, em virtude de viagem
ao Município  de  Senhor do Bonfim para participar do Lançamento do Pré-
Fórum Social Mundial do Território do Piemonte Norte do Itapicuru, na sede da
UNIVASF, esteve ausente na Sessão do dia 20/02/2018. 

O Sr. PRESIDENTE (Sandro Régis):- Submeto ao Plenário as seguintes atas:
das sessões ordinárias 7ª, 8ª e 9ª, ocorridas, respectivamente, nos dias 26, 27 e 28 de
fevereiro de 2018.
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Os  deputados  que  aprovam  as  atas  permaneçam  como  estão.  (Pausa)
Aprovadas.

O  Sr.  PRESIDENTE  (Sandro  Régis):-  Pequeno  Expediente.  (Oradores
inscritos.)

Com a palavra, por até 5 minutos, o deputado Marcell Moraes.
O  Sr.  MARCELL MORAES:-  Sr.  Presidente,  colegas  deputados,  colegas

deputadas, Galerias, imprensa, pessoas que nos assistem através da  TV Assembleia,
muito boa tarde.

Sr. Presidente, eu retorno a esta tribuna para voltar a falar sobre um assunto
muito importante que são os maus-tratos aos animais. Eu vim aqui na semana passada
e estou retornando hoje... desculpem-me, na semana passada não, na segunda-feira.
Estou  retornando  hoje  exatamente  para  colocar  aos  deputados,  amigos,  sobre  a
aprovação de um projeto nosso chamado Cavalo de Lata.

Existem,  na  Bahia,  centenas  de  animais  que  estão  sendo  explorados.  São
animais,  cavalos  que,  muitas  vezes,  puxam  charretes,  carroças  carregadas  com
materiais, e esses animais estão sofrendo. Isso acontece em todas as cidades da Bahia,
inclusive aqui, na minha cidade, Salvador. Acontece que eu nunca vi se regulamentar,
ou regularizar, maus-tratos aos animais. Mas uma prefeitura da Bahia, a Prefeitura de
Vitória da Conquista, está regularizando os maus-tratos aos animais.

Os animais, agora, de Vitória da Conquista... o prefeito resolveu colocar uma
placa na carroça para registrar,  oficializar os maus-tratos aos animais, autorizando
que as carroças sejam usadas para pegar lixo. Isso é maus-tratos aos animais.

Eu já vi de tudo relacionado aos maus-tratos aos animais, mas é a primeira vez
que vejo o Executivo tentar regularizar maus-tratos aos animais. Estamos no século
XXI, 2018, em março de 2018! E é inadmissível isso!

Eu não posso admitir.  Eu até procuro entender o carroceiro pobre, que está
tentando  sobreviver...  e  pode  trocar,  a  prefeitura,  o  Executivo,  a  carroça  por  um
cavalo  de lata,  o  que já  existe  em Curitiba.  Em Curitiba,  por  exemplo,  prezados
colegas, não existem carroças. A Prefeitura de Curitiba fez um TAC com o Ministério
Público  e  os  carroceiros  e  entregou a  cada  carroceiro um cavalo de  lata.  É uma
motocicleta, uma mobilete, que tem uma carroceria atrás. E os carroceiros fizeram
um TAC com o Ministério Público, assinando que não vão mais usar os animais e
cometer maus-tratos.

Aqui,  na  Bahia,  não!  Além  dos  maus-tratos...  nenhum  prefeito  da  Bahia
conseguiu  fazer  isso,  nenhum  prefeito,  e  muito  menos  o  governador  do  Estado
conseguiu fazer  isso.  E vem Vitória da Conquista,  agora, querer regularizar maus
tratos.  Eu não vou aceitar!  Não vou aceitar!  Vou provocar  o  Ministério  Público,
exatamente porque não podemos deixar, em pleno séc. XXI, na terceira maior cidade
da Bahia, cometer-se maus-tratos. É preciso uma reflexão total. Nós, deputados, a
sociedade, a imprensa, divulguemos isso aí, porque estamos no séc. XXI.

O animal sente dor, o animal sente frio, sente fome, o animal chora, deputado
Pedro Tavares, como nós, seres humanos. Se V. Ex.ª  chora, o animal também chora;
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se V. Ex.ª  sente fome, o animal também sente fome. E o animal não pode ser um
copo, não, um objeto, não! O animal é um ser vivo que sente dor, frio, fome, medo,
chora, igual a nós, seres humanos.

Então, se, em pleno séc. XXI, a sociedade não entender de uma vez por todas
que  devemos  respeitar  os  animais  e  em  hipótese  alguma  usar  o  animal  como
escravo...  Como  escravo,  deputado  Heber  Santana,  porque  o  animal  não  está
recebendo absolutamente nada, pelo prazer de um ser humano. E pelo prazer de um
Executivo,  uma  prefeitura  que  poderia  usar  a  inteligência  necessária,  nomear
secretários eficientes e fazer um projeto para trazer o cavalo de lata, e não explorar os
animais.

Não  vou  aceitar  isso!  Vou  falar  sempre,  seja  da  Prefeitura  de  Vitória  da
Conquista,  seja  da Prefeitura  de Jequié  e  de tantas outras cidades da Bahia e  do
Brasil. O que não podemos fazer é fechar os olhos!

Se nós, deputados, tivermos a mínima consciência necessária vamos aprovar
aqui o meu projeto, que é o Cavalo de Lata, que proíbe carroças na Bahia. Chega de
maus-tratos,  chega de exploração,  chega de tanta inconsciência.  E vamos mostrar
para todo mundo,  para toda a  sociedade que maltratar  animal  é  crime e que não
devemos aceitar. Não vou aceitar! E precisamos entender que o animal é um ser vivo.

Vocês  que  estão  me  assistindo  através  da  TV Assembleia,  nós,  deputados,
vamos fazer uma reflexão: se V. Ex.a sente fome...

O Sr. PRESIDENTE (Sandro Régis):- Para concluir, deputado.
O Sr. MARCELL MORAES:- (...) o animal, presidente, também sente fome;

se V. Ex.a sente medo, o animal também. Então, chega de maus-tratos aos animais na
Bahia.

Saudações ecológicas, presidente! Vamos todos juntos lutar e acabar de uma
vez por todas com essa escravidão animal.

Obrigado.
(Não foi revisto pelo orador.)

O Sr. PRESIDENTE (Sandro Régis):- Com a palavra o nobre deputado Alex
Lima, por até 5 minutos.

O Sr. ALEX LIMA:-  Sr. Presidente, Sr.as  e Srs. Deputados, em 3 anos e 2
meses  de  mandato  evitei  trazer  para  esta  Casa  –  não  há  registro  de  qualquer
pronunciamento deste parlamentar sobre isso – questões municipais, deputado Carlos
Geilson,  da  demanda  do  dia  a  dia  da  atividade  política,  meu  querido  deputado
Rosemberg  Pinto.  Mas  não  posso,  na  tarde  de  hoje,  deixar  de  registrar  um fato
lamentável,  presidente,  que  vem  ocorrendo  na  minha  cidade  natal,  a  cidade  de
Esplanada.

Por  diversas  oportunidades  disponibilizei  o  nosso  mandato  para  ajudar  e
contribuir com a atual gestão, mas nunca fui procurado pelo Sr. Prefeito, pelo seu
grupo político. E eu queria trazer na tarde de hoje, deputado Fábio Souto, a minha
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revolta, porque no ano de 2017, com 6 meses de mandato desse novo prefeito de
minha terra, um fornecedor de ambulâncias tomou as ambulâncias do município por
falta de pagamento.

Sensibilizado  com  essa  situação  e  deixando  de  lado  qualquer  divergência
político-partidária, eu, que sou o deputado mais votado nessa cidade, disponibilizei,
através de emenda parlamentar,  uma ambulância para a cidade de Esplanada.  Em
quatro oportunidades, Sr.  Presidente, tentei entregar ao prefeito esse equipamento,
que não é meu, nem dele, é para atender à população da nossa cidade. E por uma
disputa mesquinha, pequena, o prefeito se nega a receber.

Na  última  segunda-feira,  o  nosso  governador  Rui  Costa  esteve  em  São
Francisco do Conde, entregando diversas obras e algumas ambulâncias, também fruto
de  emendas.  A ambulância  que  foi  cedida  ao  Município  de  Esplanada,  deputado
Rosemberg, estava lá para ser entregue ao Sr. Prefeito, que, mais uma vez, negou-se a
receber esse equipamento.

Eu jamais trarei a esta tribuna qualquer tipo de picuinha política do dia a dia
das questões municipais. Mas, realmente, estou revoltado, deputado Heber Santana,
porque diversos prefeitos do Democratas, do PMDB e dos partidos que compõem a
Oposição  nesta  Casa  foram  indicados  por  V.  Ex.ªs  para  receberem  ambulâncias
através  de  emendas  parlamentares.  Democraticamente,  foram  receber,  por
entenderem que era um equipamento que iria ajudar às suas respectivas cidades.

Portanto, presidente, eu faço um apelo público ao prefeito da minha cidade.
Quero dizer a ele que a disputa eleitoral vai se dar no momento certo, cada um vai
apresentar os seus candidatos e fazer o bom debate político. Mas nós não podemos
aceitar que, no momento que vivemos, de tamanha dificuldade devido à crise que os
municípios enfrentam, o prefeito se negue, por puro capricho e prepotência, a receber
uma emenda parlamentar.

Quero  dizer  de  público,  aproveitando  a  imprensa  presente:  se  o  problema,
deputado Bira Corôa, é porque o arrogante, o prepotente prefeito da minha cidade de
Esplanada não quer receber das mãos deste parlamentar que fez a indicação, eu me
disponho  a  não  entregar.  Que  ele  agende  o  evento  para  receber  das  mãos  do
governador do Estado ou do secretário Fábio Vilas-Boas,  mas que não puna,  não
prejudique ainda mais  a população,  que tem sofrido muito com a péssima gestão
desse prefeito que não tem honrado os seus votos.

Era o meu registro, Sr. Presidente, para a tarde de hoje.
(Não foi revisto pelo orador)

O Sr. Rosemberg Pinto:- Pela ordem, Sr. Presidente.
O Sr. PRESIDENTE (Sandro Régis):- Pela ordem, deputado Rosemberg Pinto.
O Sr. Rosemberg Pinto:- Sr. Presidente, o deputado Alex Lima levantou essa

questão. Realmente, ontem nós fomos à cidade de São Francisco do Conde e lá vi a
ambulância com o nome da cidade de Esplanada. Aqui, todos os deputados cobram
muito  que  sejam  entregues  equipamentos  aos  diversos  municípios,  e  é  uma
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reivindicação justa,  inclusive  dentro  das  emendas  impositivas.  De uma forma até
descortês, na minha opinião, o prefeito não apareceu e não mandou ninguém.

Mais uma vez, deputado Alex Lima, quero dizer que isso não é ruim para o
deputado Alex Lima, não é ruim para o governador Rui Costa, isso é ruim para a
população de Esplanada, que fica desprovida de um equipamento importante para o
transporte das pessoas, dos munícipes da cidade de Esplanada.

Então, fiquei muito preocupado. Ouvi a sua intervenção e achei pertinente que
V. Ex.ª possa até não se apresentar. Se ele quiser receber sem a sua presença, até para
atender à população, que o faça. E quero parabenizá-lo por sua iniciativa.

Neste ponto, peço uma verificação de quórum para a continuidade da sessão.
O  Sr.  PRESIDENTE  (Sandro  Régis):-  Não  havendo  contraponto,  declaro

encerrada a sessão.

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais.
Informamos  que  as  Sessões  Plenárias  se  encontram  na  internet  no  endereço
http://www.al.ba.gov.br/atividade-parlamentar/sessoes-plenarias.php. Acesse e leia-as na íntegra.
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